

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 158 (10258)

Четверг, 12 августа 1971 г.

Цена 2 коп.

Вклад в пятилетку

Трудящиеся клеевого завода успешно трудятся, выполняя задания первого года пятилетки. План по реализации продукции за 7 месяцев выполнен на 103,3 процента. Сверх плана реализовано производство на 73 тысячи рублей.

Радуют и результаты по себестоимости товарной продукции. Вместо планируемых затрат на один рубль товарной продукции 89,24 коп., фактически они составили 76,91 коп. Экономия от снижения себестоимости всей товарной продукции с начала года составила 269 тысяч рублей. Каковы слагаемые этой суммы?

Себестоимость одной тонны костного плиточного клея снижена за этот период на 69 руб. 28 коп. Тут экономичное расходование сырья, вспомогательных материалов, серной кислоты, септы, бензина.

Плановые показатели перевыполнены благодаря честному, добросовестному труду коллектива смены № 4 (старший аппа-

ратчик А. С. Ситникова). Умением и старанием аппаратчиков-диффузоров этой смены М. В. Поповой, В. Т. Носовой и вакуумаппаратчиков Д. З. Жидкомлиновой намного перекрыт план по выработке костного клея высшего сорта.

Большую помощь в выполнении производственного плана оказал коллектив ремонтно-строительного участка, возглавляемого Т. С. Копытовским.

А. ЕДАКИНА.



Коллектив бригады транспортников А. А. Мозгового с шахты «Комсомолец» ударно трудится с начала года. Бригада перевезла тысячи тонн сверхпланового угля, сэкономила 6.863 рубля государственных средств. В августе уже перевезено 770 тонн угля сверх плана.

На снимке: горняки бригады А. А. МОЗГОВОГО.

Фото Д. Харламова.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

Важная веха

ДЕЛИ. Индийская печать, общественность и политические деятели дают высокую оценку договору о мире, дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Республикой Индия. Газеты помещают многочисленные материалы, в которых дается оценка этого договора, являющегося, как указывает «Нашний геральд», «важной вехой в истории мира».

Высокие принципы мира, дружбы и сотрудничества, заложенные в договоре, заявил лидер Коммунистической партии Индии в совете штатов Бхупеш Гупта, служат идеалам мира и международной безопасности не только в Азии, но и на всем земном шаре.

ЧЕРЕПОВЕЦ. Смена Владимира Майорова, работающая в коксовом цехе металлургического завода, выпустила двухмиллионную с начала года тонну доменного топлива. На сверхплановом счету коксовиков 30 тысяч тонн продукции. Такого высокого уровня производства не достигали в цехе со временем его пуска.

Череповецкий кокс лучший в стране.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

ДОБЫТЬ В 1971 ГОДУ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ 140 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ — ТАК РЕШИЛИ ГОРНИКИ ШАХТЫ «КОМСОМОЛЕЦ». ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ, РИТМИЧНАЯ РАБОТА ПОЗВОЛИЛА ЗНАЧИТЕЛЬНО РАНЬШЕ РАПОРТОВАТЬ О ВЫПОЛНЕНИИ ГОДОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ.

ГОРНИКИ К 7 АВГУСТА ВЫДАЛИ 140 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА. СЧЕТ СВЕРХПЛАНОВОГО ТОПЛИВА ПРОДОЛЖАЕТ РАСТИ.

16 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

В этом году рационализаторам Ленинского шахтостроительного управления № 2 предстоит «Кузбассуглестрой» запланировано сэкономить государственных средств на 20 тысяч рублей.

Уже сейчас рационализаторы имеют на своем счету около 16 тысяч рублей экономии. Большинство предложений, внесенных ими, внедрены или будут применены в скором будущем. Например, главный маркшейдер Н. В. Дудкин в

соавторстве с бывшим начальником производственного отдела М. А. Городничевой предложил проложить теплотрассу к жилому дому более экономичным путем. Предложенный вариант будет осуществлен в этом квартале. Не менее интересное предложение уже внедрено на 40-квартирном доме № 4 в квартале № 5. Монолитный железобетонный пояс здесь заменен на сборный.

В. ЛАШКЕВИЧ.

В Брест, на Всесоюзные

Двадцать юнармейцев школы № 2 отправились в Брест на Всесоюзные заключительные соревнования военно-спортивной игры «Зарница». Это почетное право пионеры завоевали благодаря отличной подготовке к этой популярной среди школьников игре. Ребята вышли победителями не только в городских соревнованиях «Зарница». В областном масштабе они также завоевали первое место, опередив многие армии юнармейцев из других городов Кузбасса.

И всюду, где бы ни были пионеры, рядом с ними их первые наставники, ближайшие друзья и помощники преподаватели школы Наталья Яковлевна и Иван Андреевич Шлека. Благодаря их неистощимой выдумке, энергии, полной отдаче своих сил и свободного времени пришел к юнармейцам этот успех.

На днях в школу пришла телеграмма от пионеров: «Все в порядке». А это значит — «поехали» юнармейцев нашего города продолжается.

В подшефном районе

В хозяйствах района продолжается сенокосная страда. Идет заготовка сена, травяной муки и сенажа. С планом заготовки грубых кормов уже справился колхоз «Победа». А закладку сенажа уже завершили колхозы имени Ленина, «Страна Советов», «Заря», «Красный Октябрь», совхозы «Новоивановский», «Демьянинский», «Чусовитинский», «Вознесенка».

★ ★ ★

Как лучше, быстрее и без потерь убрать урожай первого года пятилетки, своевременно отправить хлеб в закрома государства — на эту тему недавно состоялся большой разговор главных агрономов колхозов и совхозов района. Они решили мобилизовать все усилия хлеборобов, чтобы успешно провести хлебоуборочную кампанию.

Механизаторы района приступили к началу уборки нового урожая. Первыми стали укладывать в валки горох земледельцы колхоза имени Свердлова. Вслед за ним к косовице гороха приступили колхозы «Заря», «Победа» и другие.

Приближается отчетно-выборная

Очередной семинар секретарей цеховых партийных организаций и председателей участковых комитетов профсоюза на шахте «Комсомолец» был посвящен предстоящей отчетно-выборной кампании в низовых партийных и профсоюзных организациях. Присутствующие получили подробный инструктаж.

На семинаре шел разговор и о комплектовании сети политического просвещения в новом учебном году. Были рассмотрены организационные вопросы.

А. ГУЛЯЕВ.

Кокс сверх плана

(ТАСС)

(ТАСС)

ПРИЗВАНИЕ

Это была хороший продавец. Авторитетная, со стажем, специальным образованием. И работала она в новом магазине, возглавляла коллектив. А потом, неожиданно для всех, попросила освободить ее от занимаемой должности: «Устала, сил нет больше, первые не выдерживают. Да и покупатель не тот сейчас». Просьбу ее удовлетворили. Сейчас в этом магазине другая заведующая.

И тот магазин, в котором сейчас новую заведующую, успешно выполняет план. Но как-то в нем по-прежнему неуютно, шумно. Уж не этот ли неуют и шум, занесенный сюда, за прилавки, случайным человеком привел сюда новую заведующую, новых продавцов?

«Вы знаете, я прихожу сюда, как на праздник. Будь магазин раз в пять поменьше — уставала бы, наверное, сильнее, а в этом — работать одно удовольствие». Это Татьяна Андреевна о магазине «Малышка», в котором работает тридцать продавцов, о магазине, который ежемесячно должен продавать товаров на сумму 120—150 тысяч рублей. И не каких-то там «особо доходных»: мотоциклов, холодильников, ковров детских, а при обычном снабжении, завозе.

Каждое утро в центре города я встречаю эту миловидную энергичную женщину. И знаю ее этот утренний маршрут: дом — «Малышка». Надежда Петровна Щербакова — продавец из отдела трикотажа. И для нее работа — одно удовольствие. Посмотришь на нее в деле — ну хозяйка тебе что ни есть самая гостеприимная. И предложит лишний раз товар не искосится, и советом не обойдет. Ну для нее это место.

А Римма Колесникова сущее в обращении, характер такой у нее. Но другое за нее заметила: не просто сбывает товар для плана, а чтоб по душе покупка пришла. Помню, на стройке она тоже так работала: на совесть, без переделок. И в обувном отделе, и в отделе готового платья, ни шума, ни окрика. Вопрос — ответ — рекомендация, проверка чека. Устают ли за восемь часов? Да. Но работают с удовольствием.

Откуда эта психологическая тонкость, умение создавать приятный микроклимат?

В орсе промышленными товарами не удивляются, считают, что у Т. А. Савкиной так и должно быть. Работала заведующей в магазине у шахты имени Кирова — порядок навела, перевели в центр в магазин «Ткани» — не нарадовались. Ни жалоб, ни замечаний. И коллектив будто одна семья становится.

Значит, от Савкиной это все? От Савкиной, — говорят.

А у нее откуда? С детства, с рождения?

Ей было неполных пятнадцать, когда комсомол дал ей ответственное поручение: стать за прилавок самого большого в городе магазина. Двенадцать комсомолок стали продавцами. Вчерашние школьницы с удивительным желаниям и упорством учились хозяйствовать, ибо навсегда усво-

или для себя главный тезис: «Торговля — это политика». Почти всю войну проработала в этом магазине Татьяна Андреевна. И почти все это время в самом почетном углу помещения стояло Красное знамя. Это и за честность в работе, и за сто процентов плана, и за отгруженный после работы для фронта уголь. Они не воевали, но как-то верно, по-своему понимали, что тыл — тоже фронт. Что в это трудное для всего народа время, они, продавцы — продовольственники, — воплощение добросовестности, организаторы порядка.

Тридцать лет за прилавком. Целая эпоха, можно сказать. Эпоха, подарившая стране мир, утвердившая социализм, благосостояние. За это время десятки новых магазинов открылись, сотни продавцов стали за прилавки. Из тех, двенадцати, с которыми она начинала, А. Ф. Турова здесь. Остальные — кто где. Одни в начальники вышли, другие сменили работу. А она все в магазине.

Почти пяти лет «Малышкой» заведует. И каждый день идет сюда, как на праздник.

«Они у меня очень дружные, — сказала она о своих продавцах. Праздник вместе встречают, в день рождения не забудут друг другу подарить цветы, открытку прислать. Я не слышала, чтобы их отчитывали покупатели за грубость».

Идеальные люди? Бряд ли. Не помнит Татьяна Андреевна, наверное, того случая, когда молоденькая продавец, обескураженная придирчивой покупательницей, стала спорить и вот-вот готова была сорваться на крик. Будто случайно подошла стала за прилавок, спросила в чем дело, объяснила. Спокойно, по-деловому.

— Не кричите, пожалуйста, не спорьте и не оговаривайтесь, объясните и умейте выслушать покупателя, — убеждала на пятиминутке. Некоторые девушки удивились: ну, а ес-



ли покупатель не прав, ну, а если он кричит?

— Все равно, — сказала заведующая.

А вскоре как бы экзамен принимала по культуре обслуживания. Явно подыгравший мужчина требовал показать ему то носки, то трико. И все спорил, доказывал. А продавец спокойно ему подает все, на реплики не реагирует. Разозлился: «Молчит, как глухонемая», и вышел. И назавтра извиниться пришел.

Вот она первооснова взаимопонимания и доверия, микроклимата.

Несколько дней назад в нашем городе с проверкой была комиссия урса комбината. Интересovalась она и работой магазина «Малышка». Отзыв был положительный. И ассортимент товаров выдерживается, и сервис на уровне. Сказали об этом Татьяне Андреевне. Довольна была, но не удивилась: так и должно быть, если большинство девчат пришли в торговлю по призванию, как и она, тридцать лет назад.

А. МАРКОВА.

На снимке: Т. А. Савкина.



На экономические темы

Две тысячи „потомков“ нефти

расли бензинов, масел, смазок, присадок.

За последнее пятилетие выпуск, например, высококтановых, самых высококачественных бензинов увеличился втройку. Это позволяет продлить межремонтный срок службы автомобильных двигателей в среднем в два—два с половиной раза, к тому же экономится до 15 процентов горючего. Если учсть, что автомобильный парк страны насчитывает многие сотни тысяч машин, то станет понятным, насколько выгодно применять такой бензин.

«Кровью индустрии» иногда называют продукцию нефтепереработки и нефтехимии. И вполне заслуженно. Из нефти производится свыше двух

тысяч различных продуктов от горючего для сверхзвуковых лайнеров и ракет до лаков, красок, смазочных материалов. Надо сказать, что в Советском Союзе эта отрасль промышленности развивается быстрее, чем в США. За последние десять лет объем переработки нефти в нашей стране удвоился, вошло в строй 220 новых заводов и крупных производств. За это время возникли и быстро окрепли мощные центры нефтепереработки и нефтехимии в Башкирии, на Украине, в Сибири, Татарии, на Дальнем Востоке. Создаются установки, способные переработать за год до 12 миллионов тонн нефти. Это оборудование недалекого будущего, а в нынешнем году на Киренском

(Ленинградская область), Кременчугском и Херсонском нефтеперерабатывающем заводах входят в строй установки гидравлической мощностью по несколько миллионов тонн.

Интенсификация производства, ввод новых мощностей, повышение производительности труда помогут нефтехимикам в новой пятилетке увеличить выпуск продукции в 1,7 раза.

В планах тружеников отрасли большое место занимает досрочное выполнение заказов села. Полугодовой план поставок горюче-смазочных материалов колхозам, совхозам и отделениям «Сельхозтехники» выполнен на месяц раньше срока. В числе передовых предприятий коллектив Омского нефтеперерабатыва-

Город стал ближе

Жителю села, даже самого отдаленного, попасть в наш город сейчас — не проблема. Грузотакси, большие и маленькие автобусы ежедневно отправляет город по сельским маршрутам. Нынешним летом их число увеличилось: пассажирское автотранспортное предприятие № 1 открыло маршруты: автовокзал — Покровка: автовокзал — Покровка — Торопово. Со строительством дороги Торопово — Шабаново этот маршрут связывает деревню Шабаново с городом.

Новые маршруты пока что не принесли ПАТП № 1 ожидаемой прибыли, но, тем не менее, работники предприятия намерены и далее крепить связи с сельским пассажиром. Ведется тщательное изучение района: численности населения, его интересов, состояния дорог, экономики хозяйств, цель которого — регулярное движение автобусов внутри района.

Комиссия за работой

Сейчас во многих средних учебных заведениях начали свою работу мандатные комиссии по зачислению студентов на 1971—1972 учебный год. Как всегда, из лучших выбираются лучшие — таков закон конкурса. Здесь учитываются все: и рациональные ответы на вступительных экзаменах, и специальный балл, оцениваются аттестаты, выданные школами, и другие документы, характеризующие абитуриентов.

На первый взгляд работа подобной комиссии выглядит чисто технической: подсчитываются баллы, делается на основе оценок, выводы среднюю. Но за всем этим скрывается молодой человек — будущий специалист, пока еще представленный экзаменационным листом с небольшой фотографией. И вот здесь, на фоне среднего балла, должно безошибочно сработать шестое чувство педагога в отборе будущих студентов.

Этот снимок сделан в медицинском училище. За работой мандатная комиссия. Слева направо председатель Г. М. БЕРЛЮКОВА, Т. М. МИЛЬКОВА, Т. С. ГАВРИЛИНА, Ю. М. ВОЛКОВИЧ.

еще комбината. Он своевременно и бесперебойно снабжает топливом, смазками и маслами земледельцев Сибири, Казахстана, Дальнего Востока.

Сейчас нефтехимики начали поставки «зимней» продукции. Это смазка, рассчитанная на все сезоны, пусковая жидкость «Арктика», загущенное гидравлическое масло ВМГЗ. Для них характерна устойчивая работа даже при температурах минус 40—60 градусов.

Нефтепереработка в стране развивается опережающими темпами. Ее продукция нужна новым автомобильным гигантам, Камскому автозаводу, предприятиям, производящим сельскохозяйственные машины, строительную дорожную технику и многим другим отраслям. Без нее не мыслим бы был бы сегодня и выпуск множества товаров бытовой химии.

Олег БУЗУЛУК.
(ТАСС)

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Проверкой установлено, что на шахтах «Журинка-3», «Полысаевская-1», «Полысаевская-2» и других допускаются нарушения требований стандартов и технических условий при поставке углей народному хозяйству. На девяти шахтах и двух угольных карьерах отгрузка бракованного угля за 6 месяцев этого года составила 128,7 тысячи тонн.

Например, шахта «Журинка-3» отгрузила бракованного угля 20,6 тыс. тонны, шахта «Полысаевская-2» — 22,1 тысячи тонн, а «Полысаевская-1» и того больше — 34,8. На шахтах имеются факты, когда при прохождении подготовительных выработок порода смешивается с углем, в результате чего выдается на-гора высокозольное топливо. Так, на шахте «Журинка-3» при осуществлении сплошной конвейеризации транспорта не предусмотрены меры по отдельной выдаче угля и породы. Это привело к тому, что уголь выдается с содержанием золы до 20 процентов.

Мероприятия по улучшению качества угля составляются на небольшой календарный срок. Они не всегда предусматривают перспективные меры по улучшению качества выемки угля, прохождению подготовительных выработок, совершенствованию транспортировки и обогащению угля.

На шахтах не механизированы отбор и разделка проб. Так, на «Полысаевской-1», «Полысаевской-2» пробоот-

борники установлены 4 года назад, но они и сейчас не работают.

Сложившаяся практика складов породы с отгружаемого угля создает видимость благополучного положения с зольностью.

Не решаются также вопросы сохранности дефицитных сортов топлива. Уголь измельчается при выемке узко-захватными комбайнами, на погрузочных пунктах и при транспортировке его с большими перепадами. Работники ОТК не всегда проявляют требовательность к качеству угля. Слабо используются меры общественного воздействия. На шахтах плохо поставлена профилактическая работа по предупреждению фактов выемки и отгрузки некачественного угля. Все приказы, распоряжения и другие меры принимаются в основном по совершившимся фактам.

Не создано нетерпимой обстановки к бракоделам и нарушителям норм и условий выпуска некачественного угля. Такое неудовлетворительное положение с качеством топлива является результатом грубых нарушений производственной дисциплины со стороны инженерной службы шахт и нетребовательности руководителей за соблюдение технических норм и условий.

Группы народного контроля шахт «Журинка-3», «Полысаевская-1» и «Полысаевская-3» вопросами улучшения качества отгружаемого топлива занимаются недостаточно.

Комитет народного контроля

обязал, директоров шахт: «Полысаевская-1» — А. Е. Субботина, «Полысаевская-2» — А. Н. Абрамова и и. о. директора шахты «Журинка-3» — Л. Ф. Вилло принять меры к устранению выявленных в ходе проверки недостатков и обеспечить строгое соблюдение технологии выемки, транспортировки и обогащения угля, стандартов и технических условий, усилить контроль и спрос за соблюдением требований стандартов и технических условий на шахтах, разрезах и обогатительных установках.

Группам народного контроля шахт «Журинка-3», «Полысаевская-1», «Полысаевская-2» проводят проверки совместно с работниками районной инспекции по качеству, ОТК, общественными инспекторами профсоюзов. При установлении нарушений стандартов и технических условий, а также за отгрузку бракованной продукции привлекать лиц, виновных в этом, к строгой ответственности.

Следует строить свою работу так, чтобы каждый народный контролер стал активным борцом за качество выпускаемой продукции, своевременно предупреждал факты выдачи и отгрузки некачественного угля.

За выдачу и отгрузку бракованного угля директорам шахт «Полысаевская-1» и «Полысаевская-2» А. Е. Субботину, А. Н. Абрамову поставить на вид, и. о. директора шахты «Журинка-3» Л. Ф. Вилло строго предупредить.

А РУКОВОДИТЕЛИ ПОКА МОЛЧАТ

Полезное дело ныне прошли народные контролеры вместе с «Комсомольским проектором» на шахте «Полысаевская-2». Они произвели тщательную проверку хранения оборудования на поверхности шахты.

Выявленные факты бесхозяйственности еще в июне были обнародованы в стенной печати. Но по этим сигналам народных контролеров и проектористов никто из руководителей выводов не сделал.

Тогда, в конце июня, была сделана вторичная проверка. Она показала, что здесь по-прежнему царит хаос и беспорядок. К примеру, у участка автоматика, на куче мусора... и растет картофель. Разгруженные из железнодорожных вагонов решетки, металлокрепь завалены хламом, кирпичом. А лебедка БМ-2000 заросла бурьяном. Продолжительное время здесь был завален кирпичом новый вентилятор типа ВЦ-16. Сейчас его выдернули трактором. При таком методе доставки оборудования тягачи изрыли территорию, превратили ее в ухабы и ямы.

Вся территория промилодушки загромождена шахтными вагонами. В одном из них замороженный в прошлом году бетон, в другом — хлам. Специальный склад сантехнических материалов бездействует. Затворы и лебедка выведены из строя, а подъездной путь завален вагонетками.

На эти и ряд других недостатков спокойно взирают главный механик шахты Н. М. Станкевич и заместитель директора шахты по хозяйственной части Н. И. Рыбкин. Не хотят руководители считаться с предложением народных контролеров, не хотят принять необходимых мер. Надо полагать, директор шахты тов. Абрамов среагирует на сигналы народного контроля и наведет порядок с хранением оборудования.

ЗА СЧЕТ ШАХТЫ

В конце июня начальнику девятого участка шахты «Полысаевская-1» Алексею Филипповичу Леоненко стало известно, что он скоро будет обладателем новенькой легковой автомашины. Нельзя сказать, что с этого времени рабочее возбуждение заслонило интерес к делам. Но «Москвич-412» не давал ему покоя.

«А где буду ставить автомобиль? Надо срочно, соорудить гараж», — осенило Леоненко.

Материал добыт. А кто будет строить? А что если прибегнуть к помощи шахты-коммюници, на время перевалифицировать несколько горняков своего участка в строителей.

И строительство гаража развернулось. Благо горнорабочие И. Г. Эртель и В. И. Спиридонов не стали перечить своему начальнику и легко согласились сменить на время профессию. А горнорабочий А. И. Порошков частенько превращался в снабженца строительными материалами. Раз надо... Тем более, если Алексей Филиппович, в свою очередь, пообещал шахтерам провести упрятки, схранить зарплату на шахте. Чего жалеть денег, не свои же, а государство не обединяет.

Трудятся Эртель и Спиридонов на новостройке 17, 21, 25 июня. А 1, 5 и 7 июля сердобольный начальник дал им отгулы и снова попросил поработать на гараже.

Так и рос гараж на глазах, радовал сердце начальника.

А шахта и Эртель и Спиридонов платят за 27 рабочих дней июня по 232 рубля 87 копеек. Обоим поровну, без обиды.

И как финал... «Прошу городской комитет народного контроля учесть мою ошибку, так как я понял ее и облизуюсь на несенный ущерб, возместить шахте за свой счет».

А как же иначе, Алексей Филиппович?

Г. МУСИЕНКО,
внештатный инспектор комитета народного контроля.

ПО СИГНАЛУ ТРЕВОГИ

Волнивший случай. На десятом участке травмировалась бригадир и звеньевая. Все хорошо знали, что, когда натягивают комбайновую цепь, находится в зоне натяжения не разрешается: цепь может порваться и ударить. И все-таки все звено находилось в зоне натяжения цепи. Больше пострадал бригадир: пробило каску, травмировало голову. Шесть дней болел человек.

Этот случай для народных контролеров шахты имени Кирова был тревожным сигналом. Группа народного контроля решила немедленно вникнуть в дела коллектива десятого участка и выяснить причины частых нарушений техники безопасности.

Тревожными были и цифры за первое полугодие. Производственный травматизм на участке возрос по сравнению с прошлым годом в два раза. В коллективе произошло девять несчастных случаев. Травматизм явился следствием низкой производственной дисциплины.

Какие основания для такого вывода? За полгода больше тридцати раз работники вентиляционного надзора останавливали работу на участке из-за нарушений инструкций о безопасном ведении горных работ. Неоднократно делал предписания горнотехнический инспектор. Дважды за разрешением возобновить работы участок обращался в районную инспекцию. И очень характерная особенность — травмируются, в основном, рабочие с большим стажем и опытом. Значит, люди знают, как себя вести на рабочем месте, но, не чувствуя требовательности со стороны руководства участка, пренебрегают правилами безопасности.

3 августа состоялось бюро группы народного контроля под руководством Александра Карловича Шрайбера. На бюро пригласили руководителей десятого участка, горных мастеров, бригадиров и общественных инспекторов — всего 21 человек.

Отчитываясь перед народным контролем, начальник

участка А. Г. Кондратьев, признал, что главная причина травматизма — низкая производственная дисциплина, частые нарушения правил безопасности.

— Что вы думаете предпринять для укрепления дисциплины?

— Одними административными мерами тут дело не поправить. Нужна постоянная опора на общественность. Поэтому мы провели объединенное заседание партийного бюро и цехового комитета профсоюза, на котором решили вовлечь весь актив участка в контроль за техникой безопасности, чтобы в корне пресекать всякие нарушения правил. Затем с этим же вопросом на участке проведено открытое партийное собрание. После этого заметно активизировались общественные инспекторы. Не стало остановок работ надзором участка ВТБ.

Члены бюро обратились к старшему общественному инспектору участка тов. Мальцеву и попросили его рассказать о том, как работают общественные инспекторы по охране труда.

— Сами руководители, — ответил он, — отбывают желание работать. Вот такой пример. 16 июля я записал в книгу общественных инспекторов предложение отремонтировать лебедку. Ее неисправность могла привести к несчастному случаю. Механик участка прочитал мою запись и наложил резолюцию: «Лебедку исправили». А на самом деле, в каком состоянии она была, в таком и осталась. Снова пишу замечание. И только после этого лебедку исправили.

— Можно еще один вопрос? — к Мальцеву обратился председатель комиссии охраны труда С. Эмир-Алиев. — Вы, как старший инспектор на участке, подписываете акты о несчастных случаях. А на расследование причин травмирования вас приглашают?

— Приглашали три раза. В остальном — нет.

ФОТООБВИНЕНИЕ



Руководители отдела капитального строительства, а также администрация шахты «Полысаевская-Северная» придумали «оригинальный способ» хранения оборудования: под открытым небом. По-видимому, в целях «экономии» решили склад, где должно храниться новое оборудование, не покрывать ни крышей, ни каким-либо брезентовым тентом. Зачем лишние затраты, когда металлу ни снег, ни ветер, ни мороз, ни дождь, ни солнце не страшны. Железо есть железо.

В начале прошлого года был построен здесь такой склад. Вот с тех пор и отдано новое оборудование на съединение коррозии.

ЯСНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Большой интерес во всем мире вызвала опубликованная на днях комплексная программа дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции. Она, как известно, была единодушно принята на XXV сессии Совета экономической взаимопомощи и рассчитана на поэтапное осуществление в течение длительного периода 15—20 лет. Речь, таким образом, идет о документе большого исторического значения. Программа предусматривает обширный комплекс экономических и организационных мероприятий на основе прочного и устойчивого международного социалистического разделения труда.

Горячо приветствуя новую программу, печать братских социалистических стран отмечает, что она сыграет важную роль в обеспечении новых крупных успехов социализма и коммунизма, в дальнейшем подъеме жизненного уровня трудящихся, в укреплении экономического и оборонного могущества мировой социалистической системы, в дальнейшем упрочении международных позиций социализма. «Международное разделение труда и кооперирование, которые благодаря этой программе будут осуществляться на более высокой ступени», — пишет газета «Нойе цайт» (ГДР), служащая национальным интересам каждой страны — членов СЭВ и укреплению всей мировой системы социализма. Как указывает болгарская «Работническо дело», программа имеет не только большое экономическое, но и огромное идеологическое значение. Ее выполнение еще больше укрепит авторитет социалистического содружества на мировой арене.

Социализм вновь и вновь демонстрирует свои огромные преимущества, способность решать коренные проблемы, вставшие перед человечеством. Темпы развития промышленного производства в странах СЭВ почти в два с половиной раза выше, чем в развитых капиталистических странах. Новая программа уверенно исходит из того, что социалистическое содружество будет продолжать набирать темпы в своем движении вперед.

Успехи и ясные перспективы социалистических стран особенно разительны на фоне растущих экономических и валютно-финансовых потрясений, которые переживают даже наиболее развитые капиталистические страны. Как раз в эти дни многие органы американской печати вынуждены констатировать фактический провал планов правительства США по «оздоровлению» американской экономики. Промышленный спад в Соединенных Штатах сохраняется, усиливается инфляция, растет безработица. «Ничего не сработало», к такому выводу приходит журнал «Ньюсик», указывая на пессимизм, господствующий в правящих кругах США.

И. ОРЛОВ, обозреватель ТАСС.

Заявление Нимейри

НЬЮ-ЙОРК. Генерал Нимейри заявил, что в результате недавнего контр переворота в Судане его отношения с Китаем и США улучшаются, пишет журнал «Таймс». Нимейри сообщил корреспонденту этого журнала, что его отношения с

Китаем «замечательные» и отметил «все усиливающееся сотрудничество с китайцами во всех областях».

«Отношения с Америкой также улучшились и я надеюсь, что их можно будет развивать», — сказал Нимейри.

АРЕСТЫ В СУДАНЕ

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает из Хартума со ссылкой на официальные источники, что за последние дни в Судане было аресто-

вано около 2000 человек, обвиняемых в принадлежности к компартии.

(ТАСС).

НА ПРАЗДНИКЕ СТРОИТЕЛЕЙ

Автобус въехал в березовую рощу. С ним прибыла очередная партия строителей. На склоне лога — турбаза Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой». Сегодня, в день строителя, здесь оживленно, как никогда.

На зеленой лужайке быстро появился стол для президиума, скамейки. Рабочее собрание, посвященное Дню строителя, началось. Оно — своего рода черта, за которой — первые полгода новой пятилетки. Итог, включающий в себя и достижения и промахи.

Лучшие коллективы управления не остались без внимания. Их успехи подчеркиваются на собрании. Участок № 3, которым руководит

ется одно из них.

Звание коллектива коммунистического труда присуждено механическому цеху, бригадам отделочников М. З. Натбулина, монтажников С. Е. Серегина, нулевиков М. А. Немова.

Торжественное собрание завершилось вручением денежных премий из фонда предприятия тем, кто на славу потрудился. Здесь мы видим и лучших рабочих управления, таких, как В. А. Рогоза, В. И. Наумкин, М. А. Лука, и бригадиров, и работников управленического аппарата.

После торжественной части женская половина коллектива накрывает столы. «Скатерти-самобранки» украсились ухой из карасей.



М. П. Петренко, выполнил полугодовой план на 117 процентов, участок № 4 — на 120 процентов.

По решению профсоюзного комитета председатель постройкома И. П. Репин вручает «свидетельства о присвоении звания коллектива коммунистического труда участку № 1. На снимке (справа) начальнику этого участка И. Ф. Боровому вруча-

на берегу красивого пруда начались танцы, пляски. Кто знает, может быть, кто-нибудь из строителей в этот день еще крепче влюбился в помолодевшую супругу. Да,

эти встречи не проходят бесследно. Люди узнают друг друга ближе. Дружба становится прочнее.

В. ПЕТРОВ.

Фото И. ДОСТОВАЛОВА.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ,

12 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА

13.50 Мультфильмы.

14.15 Для школьников «Юнармейцы страны на марше».

14.40 В эфире — «Молодость».

15.10 «Корзина с еловыми шишками». Телеспектакль по одному из рассказов К. Паустовского.

16.00 Чемпионат Европы по легкой атлетике.

16.45 Новости.

С 17.00 до 19.00 — перерыв.

КЕМЕРОВО

19.00 Программа передач.

19.02 Теленовости.

19.15 За мир в ответе каждый.

19.32 «Встреча в полночь».

Киноновелла.

19.55 Шахтерские горизонты.

МОСКВА

20.25 «Формула успеха».

научном решении проблем благоустройства современного села.

21.05 Новости.

21.15 Концерт Волжского государственного русского народного хора.

22.00 «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма. 24, 25-я серии.

23.40 Концерт.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 «Веселые медведята». Спектакль областного театра кукол.

20.10 «Посвящение в Бельканто». Документальный фильм.

20.30 «Бронзовый солдат». Хроникально-документальный фильм.

21.20 «Вы видели их в кино...». (Встреча с артистами Московского драматического театра им. А. С. Пушкина А. Локтевым и В. Носиком).

21.50 «Подросток». Документальный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отд. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гор tipografia, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Заказ № 6788 Типография № 27080

БЮЛЛЕТЕНЬ № 22

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Грузовая автобаза, Ленинский цех завода ЖБИ, Ленинская геологоразведочная партия треста «Кузбассгегеология», горнолизинговая компания ЖКК-2, Польсаевский дорстрой, лесоперерабатывающая база, заготовительно-производственная контора

РАБОЧИХ: шоферов 1—3 классов, автозелектриков, слесарей по ремонту оборудования, штукатуров-маляров, разнорабочих, плотников, вулканизаторщиков, кочегаров, молотобойцев, автослесарей, токарей, аккумуляторщиков, формовщиков, электрослесарей 4-5 разрядов, энергетиков, бульдозеристов, крановщиков мостовых кранов, слесарей-сантехников, кочегаров, грузчиков, помощников буровых мастеров, буровых рабочих (женщин), трактористов, слесарей по ремонту бурового оборудования, грузчиков-экспедиторов, слесарей-наладчиков, рабочих цехов (женщин), плотников, кочегаров на водогрейные и паровые котлы, тяжелажников, рамщиков лесопильных рам, слесарей теплотрассы, прессовщиков, заготовителей.

ИТР: старшего бухгалтера, инженера или техника-строителя, теплотехника, механика котельной, механика, мастера котельной, мастера КИП.

Объявляется НАБОР РАБОЧИХ на стройки Кузбасса в города: Кемерово, Новокузнецк.

За справками обращаться: горисполком, комната № 10.

Горное профтехучилище № 33 проводит ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР 8-КЛАССНИКОВ не моложе 1955 года рождения для обучения по специальности машиниста угольного комбайна. Срок обучения 4 года. Помимо специальности выпускники получают общее среднее образование. Дети комбайнеров будут стажироваться на шахте под руководством своих отцов.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет дополнительный набор учащихся на базе 10 классов на отделения: фельдшерское — срок обучения 2 года 10 месяцев, акушерское — срок обучения 2 года 10 месяцев, сестринское — срок обучения 1 год 10 месяцев.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

При комбинате бытового обслуживания с 9 августа 1971 года начала работать мастерская по настройке и ремонту музыкальных инструментов. Мастерская работает с 11 до 19 часов.

Адрес: проспект Кирова, 87-а, кв. 23.

При комбинате бытового обслуживания в салоне «Прокат» по проспекту Кирова, 108, работает мастерская по ремонту сложнобытовой техники.

Приглашаем вас в наши мастерские.